

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

о работе Горшковой Марины Абдуловны по диссертации «Проектирование воспитательной системы вуза в современных социокультурных условиях»,

представленной к защите

на соискание ученой степени

доктора педагогических наук по специальности

13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертация Горшковой М.А. на тему «Проектирование воспитательной системы вуза в современных социокультурных условиях» посвящена одной из актуальных проблем высшего образования - воспитанию студенческой молодежи, активных и инициативных строителей будущего, патриотов, активных граждан своей страны, будущих профессионалов.

За время работы над исследованием Горшковой М.А. была проведена большая работа по выявлению, анализу и систематизации традиций, особенностей и тенденций развития воспитательных систем в высшей школе, выполнен ретроспективный анализ отечественных и зарубежных концепций, воспитательных систем, проведен сравнительный анализ показателей эффективности воспитательной системы вуза, разработаны воспитательная система вуза в современных социокультурных условиях, концепция, организационно-педагогические условия, модель и технология ее реализации.

Диссертационное исследование Горшковой М.А. прошло необходимую аprobацию на международных и всероссийских научных конференциях, научно-методических семинарах. Основные результаты диссертации представлены в 45 научных работах, из них двадцать одна статья - в рецензируемых журналах, утвержденных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, пять монографий, две зарубежные публикации, три публикации Web of Science и Scopus, три учебно-методических пособия, публикации в сборниках по итогам научно-практических конференций разного уровня и сборниках статей (общий объем - 46,77 п.л.).

Марина Абдуловна зарекомендовала себя целеустремленным и работоспособным исследователем, обладающим системным прогностическим мышлением, позволяющим выявить внешние и внутренние противоречия в рассматриваемых явлениях, устанавливать причинно-следственные связи и зависимости, систематизировать и интерпретировать полученный фактологический материал. Принимая активное участие в международных и Всероссийских конференциях и семинарах, она постоянно обменивалась

опытом с зарубежными и отечественными специалистами в области воспитания студенческой молодежи.

Марина Абдуловна - способный и перспективный исследователь. Она, несомненно, продолжит в будущем научно-исследовательскую деятельность.

Цель исследования достигнута. Задачи, поставленные в диссертации, решены. Результаты работы полно и своевременно опубликованы в рецензируемых журналах, утвержденных ВАК, сделаны доклады на конференциях и семинарах.

Диссертационное исследование Горшковой М.А. на тему «Проектирование воспитательной системы вуза в современных социокультурных условиях» носит самостоятельный завершенный характер, может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования, и позволяет считать Горшкову М.А. достойной соискания ученой степени доктора педагогических наук.

Научный консультант:  
заместитель директора Гуманитарно-педагогической  
академии (филиал) ФГАОУ ВО  
«Крымский федеральный университет имени  
В.И. Вернадского» в г. Ялте,  
доктор педагогических наук,  
профессор, профессор РАО

Горбунова Наталья Владимировна

298635, Республика Крым, г.  
Ялта, ул. Севастопольская, 2А е-  
mail: [060.crimea@edu.ru](mailto:060.crimea@edu.ru)  
+38(0654)323013

